

**Univerzita Hradec Králové, Pedagogická fakulta**

**Posudek vedoucího diplomové práce**

**Jméno autora: Bc. Petr Čermák**

**Název práce: Materiály pro výuku češtiny jako cizího jazyka (se zaměřením na ruský mluvící posluchače)**

**Vedoucí práce: PhDr. Jindřich Kesner, CSc., katedra ruského jazyka a literatury  
PdF UHK**

**Téma a zaměření práce, její přednosti a nedostatky:**

Hlavním cílem diplomové práce bylo vytvoření materiálů pro výuku češtiny jako cizího jazyka. V Úvodu autor vysvětluje, proč si pro svou DP dané téma zvolil a také stručně popisuje průběh práce. Jeho spolupráce s vyučující při výuce češtiny na Moskevské pedagogické státní univerzitě, kde byl na dvou stážích, je pozoruhodná. V první kapitole se věnuje učebnicím: uvádí různé definice a názory různých autorů, přibližuje historii učebnic, jejich funkce, strukturu, typy, didaktické zásady pro jejich zpracování. Druhá kapitola je věnována cvičením. Zamýšlí se nad jejich funkcemi, vlastnostmi, klasifikacemi. Praktická část začíná Předmlouvou, jež vysvětluje, pro koho jsou cvičení určena, přibližuje systém značek na okrajích a strukturu cvičení. Materiál je také označen QR kódy, umožňujícími práci s doplňkovými materiály v elektronické podobě. DP přináší cvičení k osmi tématům a také bonusové téma zaměřené na vulgarismy. V Předmluvě ke cvičením diplomant uvádí, že cvičení na sebe nenavazují, což je prezentováno jako výhoda („učitel si může vybrat jakékoli cvičení, nemusí nutně projít cvičení předcházející“). Já osobně to za výhodu nepovažuji, seřazení cvičení podle vzrůstající obtížnosti práci na tématu žákům i učiteli bezesporu usnadňuje. V předkládaných materiálech se bude muset učitel zabývat tím, co již mohl udělat autor. Na druhou stranu lze pochválit různorodost cvičení, značné množství obrázků a nápaditost autorovu. Hojně je zastoupen herní prvek. Práce má logickou strukturu a je pečlivě zpracována.

**Jazyková a stylistická úroveň práce: dobrá.**

**Rozsah práce odpovídá požadavkům.**

**Použitá literatura:** Aktuální, kvantitativně dostačující. Práce s odbornými zdroji je odpovídající.

**Formální stránka práce:** odpovídající.

**Využitelnost pro praxi:** značná.

**Cíl práce:** splněn.

**Celková úroveň diplomové práce:** odpovídá požadavkům.

Z uvedených důvodů práci **doporučuji k obhajobě a navrhuji hodnocení .....**

**Dotazy k autorovi:**

1. Pohovořte, prosím, o svém podílu na výuce češtiny na MPGÚ (jak Vaše spolupráce s vyučující začala, jaká je povaha výuky češtiny na uvedené vysoké škole – oborové nebo neoborové studium, počet studentů a jejich úroveň...).

PhDr. Jindřich Kesner, CSc.

V Hradci Králové 15. 8. 2019